

大冶有色报

锤炼与开拓永恒

主办：大冶有色集团 湖北省内部资料准印证第 1001/HS 号 第 2758 期 本期 4 版
新闻热线：0714—5392320 2014 年 10 月 8 日 星期三 农历甲午年九月十五

翟保金国庆节在铜绿山矿调研指导工作时要求 为公司的矿山建设添砖加瓦

本报讯 10 月 1 日，集团公司总经理翟保金、副总经理余利一行来到铜绿山矿，对重点项目进展情况调研指导。翟保金要求相关单位加快铜绿山矿深部开采、选矿扩能改造等工程的建设进度，为公司的矿山建设添砖加瓦。

翟保金一行首先来到铜绿山矿井下负 725 中段，查看正在开拓的三个采场，要求相关人员改善井下的排水、通风条件，加快进度，尽早实现供矿。接着又到井下负 485 中段，查看凿岩台车的工作情况。翟保金走近凿岩台车，对现场操作的职工询问，凿岩台车凿

一个孔需要多少时间。当听到操作的职工回答，凿一个两米深的孔只要 2 分钟，比人工快两倍时，他欣慰地说，这些年公司加大矿山建设力度，投资引进先进设备，不仅提高了工作效率，还减轻了职工的劳动强度。

随后，翟保金一行来到选矿扩能改造工程浮选厂房，仔细查看设备安装情况，要求相关人员加强管理创新，提升技术水平，把选矿扩能改造工程建好。在 XI 矿体混合井卷扬室，翟保金详细询问卷扬室的操作技能学习情况，并叮嘱大家一定要加强安全工作，为正常开车做好准备。（陶三保）

看望和慰问节日期间坚守生产岗位的广大职工

张麟国庆节巧遇三件喜事

- 第一件：冶炼厂澳炉 9 月份冰铜产量创历史新高
- 第二件：铜绿山矿采掘一车间、采掘二车间成立
- 第三件：铜山口矿深部开采工程将提前近两个月全线完工

本报讯 10 月 1 日，铜都大地秋高气爽。在中华人民共和国成立 65 周年的喜庆日子里，集团公司董事长、党委书记张麟分别到冶炼厂、铜绿山矿、铜山口矿等基层一线，慰问节日期间坚守生产岗位的广大职工，送上节日的问候和祝福。

走基层、到一线、进班组；送祝福、解难题、鼓干劲，这是开展党的群众路线教育实践活动以来公司领导的工作常态，也是张麟每年国庆节的“规定动作”。今年国庆节，张麟如期走基层，还得知有三件喜事，这为节日里的大冶有色增添了喜庆的气氛。

冶炼厂澳炉 9 月份 冰铜产量创历史新高

上午 8 时许，张麟首先来到冶炼厂澳炉主控室。

冶炼厂负责人向张麟汇报澳炉的生产情况，报告了澳炉 9 月份冰铜产量创历史新高的喜事。

从刚刚统计出来的冶炼厂澳炉 9 月 1 日至 9 月 30 日的生产报表来看，9 月份澳炉冰铜日均产量达到 905 吨，这个数字是个新高，以前最高日均产量是 870 吨，按照这个产量，澳炉年产量 30 万吨的设计规模完全可以达到。取得这样的成绩，主要是开风时率好、设备故障低、生产组织顺、职工干劲高等多方面因素形成的。

张麟听后十分高兴，脸上露出微笑。

张麟说：“澳炉是大冶有色打造千亿企业、实现‘一流铜业、国际品牌’企业愿景的重要组成部分，是大冶有色推进产业升级、实现节能减排的重大成果。澳炉在建设生产过程中实现了‘七个世界之最’，希望你们再接再厉、勇于创新、强化管理，搞好做活全员绩效考核，把职工绩效与组织绩效统一起来，做世界一流的冶炼工人。”

听到张麟鼓舞人心的话，冶炼厂发电车间副主任黄军华接过话茬：“9 月份，澳炉的发电量也实现了高产，达到 517 万千瓦时，比计划超产 127 万千瓦时。”

冶炼厂澳炉生产四班班长熊林说：“我们 9 月份生产产量也很高，每个班平均处理量达到 2230 吨，超出了计划目标。”

张麟说：“这些成绩是大家共同努力的结果，我们只有把澳炉的生产规模搞上去，澳炉的能耗就会降下来，澳炉的综合效益就会提高。”

张麟离开澳炉，还到转炉、精炼炉、电一车间、硫酸车间、电二车间慰问了一线职工。

铜绿山矿采掘一车间 采掘二车间成立

上午 10 时许，张麟一行又驱车来到铜绿山矿，在采掘一车间、采掘二车间和选矿车间慰问坚守在岗位上的职工。



▲ 10 月 1 日，集团公司董事长、党委书记张麟深入基层看望和慰问节日期间坚守生产岗位的广大职工，向他们致以节日的问候和祝福。这是张麟在冶炼厂与一线职工亲切握手时的情景。 邱杰 摄

张麟刚一下车，就看到一幅崭新的标牌挂在门前，鲜红的绸缎结下面是“铜绿山矿采掘一车间”几个大字。

铜绿山矿负责人忙上前介绍说：“为了更好地强化生产组织、稳固生产架构、提高生产效率，特在今天的国庆节挂牌成立了采掘一车间和采掘二车间。仪式刚刚搞完，很简单，就是职工们在一起挂个牌、鼓个掌，也算是为国庆 65 周年献个礼。”

原来，铜绿山矿为了强化生产管理，把原来的铜绿山矿坑采车间改名为铜绿山矿采掘一车间，主要担负井下 305 米至负 605 米中段的相关矿体采矿、供矿、充填等生产任务；把原来的铜绿山矿回采车间改名为铜绿山矿采掘二车间，主要担负井下 245 米中段以上各采场顶板、底柱、保安矿柱的残采回收，以及相关矿体的采矿、供矿、充填等生产任务。

张麟听后十分高兴。张麟说：“大冶有色资源开发战略是五大发展战略之首，铜绿山矿在寻找接替资源、扩大自有资源上作出了巨大贡献，希望你们继续努力工作，争创更

好的成绩，更希望新成立的两个车间平平安安、顺顺利利。”

张麟还就如何搞好矿山安全生产、如何降低职工劳动强度、如何通过绩效考核提高职工收入等方面问题向铜绿山矿负责人提出了明确要求。

在铜绿山矿，张麟还看望、慰问了参与承建混合井和新选矿重点工程项目的建安公司职工。

铜山口矿深部开采工程 将提前近两个月全线完工

下午 2 时许，张麟来到铜山口矿。在主井旁，铜山口矿负责人向张麟汇报深部开采工程情况时说：“根据现有条件和实际情况，经矿建和建设单位等多方协调，决心将深部开采工程全线完工时间提前两个月。”

张麟听后十分高兴。张麟说：“铜山口矿深部开采工程是公司发展的希望工程和后劲工程，在 11 月初能够实现全线完工，是你

们付出辛勤劳动的结果，希望 11 月初能够实现主井、副井、井下溜破系统等全部完工并投入正常运行和生产。”

现场的公司工程部、铜山口矿、建安公司、矿山建设指挥部办公室、井巷公司等负责人都表示，一定按照这个时间进度冲刺铜山口矿深部开采工程全线完工的最后目标。

在铜山口矿，张麟还先后到露天采场、尾矿库等实地查看，并了解相关尾矿库建设前的拆迁情况。

有限公司副总经理王根、黄金刚等参加了上述活动。

《大冶有色手机报》开通上线

本报讯 10 月 1 日，公司企业文化中心、湖北楚天手机媒体有限公司共同创办的《湖北手机报》大冶有色版开通上线，标志着公司又添一支新兴宣传服务媒体。

作为新兴媒体的代表，手机媒体已引起越来越多的社会关注，手机报因内容丰富、图文并茂、传播速度快、覆盖范围广，得到受众的普遍欢迎。《大冶有色手机报》利用《湖北手机报》的管理平台发布，对于提升公司企业形象，提升公司文化宣传品牌具有十分重要的意义。《大冶有色手机报》

每天一期，下午 16 时至 17 时发布，版面设置有封面新闻、铜都要闻、一线传真、创新园地、文化风尚、新闻广角等栏目，内容安排上突出公司新闻、本地资讯信息，同时向用户提供国内国际各类重大新闻。

作为新闻资讯类彩信手机报，《大冶有色手机报》上线后，与《大冶有色报》、《有色有线电视新闻》、公司网站互为补充，配合联动，进一步擦亮“大冶有色”品牌，为公司的跨越发展营造良好的舆论氛围。

（占亚芬）

稀贵厂从细节入手抓质量

本报讯 连日来，稀贵厂粗炼车间组织职工对分金洗水槽、一次滤液槽进行清理，经过 3 个班次的艰苦作业，职工共清理分金渣 30 余吨。

该厂为扎实做好党的群众路线教育实践活动“回头看”工作，按照“企业生命，员工品质，社会责任”的质量理念要求，坚持从规范职工精细化作业和生产设备设施运行细节因素入手，抓好各产品生产质量。通过职工自查自改、车间、班组自主改善等方式，全厂累计清理和根除各项影响产品质

量的细节问题共 40 余项，较好地保证了各产品生产质量。

分金洗水槽、一次滤液槽是粗炼分金生产的重要设施。如果槽体积压，不仅容易造成系统原料积压，而且严重影响沉积后液质量。粗炼车间职工克服作业条件艰苦、任务重等困难，钻进漆黑狭窄的槽体内，顶着刺鼻的气味，靠手刨、桶装，将分金渣一桶桶清运出槽，直到把所有渣料清理干净，影响质量的因素也得到根除。

（晴川）

我们的国庆节

2 版

简明新闻

国庆节前夕，动力分公司金维广告的技术人员将该公司办公楼顶受损的企业文化标语牌全部更换，让发光字重新亮起来。（蔡海云）

重阳节来临之际，金石黄金公司组织退休职工前往武汉市江夏区金口街的中山舰博物馆进行参观。（冯文杰）

公司职工优秀演讲稿选登

奉献在岗位 责任勇担当

张文竹

“鸿雁已定风雷起，正是扬帆搏浪时”。值此大冶有色奋力冲刺千亿目标、全面推进跨越发展的关键之时，作为基层的一名普通员工，大冶有色的一分子，该如何去实现人生价值、助推企业腾飞？我们的回答是：“负责任、勇担当、讲奉献、做主人”。因为从选择大冶有色那一天起，我们的追求、我们的希望、我们的未来就与大冶有色融为一体。她的寸土寸地、她的开拓进取、她的兴旺繁荣，不仅是我们必须承担的义务，也是我们不可推卸的责任，更成为我们必须用生命去捍卫和追逐的信念和力量。

或许，有人会带着疑问说，我们只是一名普通的员工，在平凡的岗位上默默无闻，大冶有色的发展和我们没多大关系吧？不对，即使我们很平凡，即使我们做不出很大的业绩，即使我们不能光环满带、名垂千古，但在平凡的岗位上一样可以发愤图强。试问：如果你是一滴水，是否滋润了一寸土地？如果你是一缕阳光，是否送去了一份光明？如果你是一粒粮食，是否哺育了有用的生命？如果你是那颗小小的螺丝钉，是否永远坚守工作岗位？在我们的周围，就有这样一群人，他们身处矿山，扎根在基层，奋战在一线，尽职尽责，不图名利，锐意进取、无私奉献，数十年如一日，用责任与忠诚诠释着平凡中的伟大。

吴键雄，铜绿山矿一名普通的凤钻工，二十几年来，他战斗在岩层最深处、最危险的地方。亲人病重，无暇顾及，母亲离世，含泪送别，千里迢迢地赶回老家，仅停留三日便毅然返回岗位，投入生产，这是何等敬业和奉献？采场上，工作服湿了又干，干了又湿，长年伴着汗水与泥浆就餐；巷道里，手把手教徒弟，一遍又一遍，从不计较个人得失，这又是怎样的责任和担当？工作中有条件，没有条件就创造条件上，采矿记录簿层层刷新，凭借过硬的本领、勤劳的付出、执着的追求，他走上了全国有色行业“五一”表彰的领奖台，成了一名光荣的劳动模范。

还有凿岩工杨战红、陆军，支护工蔡富宾、掘进机工纪道鹏……他们都是井下一线岗位的普通工人，他们都干着最普通的工作，但他们都曾获得过公司级以上技术能手和劳动模范的殊荣。他们攻克一道道难题，拿下一个个采场，留下一桩桩传奇；他们用坚强的意志、敬业的精神、执着的追求，在平凡的岗位上默默践行着“责任、忠诚、学习、进取”的企业核心价值观。他们收获的不仅仅是荣誉，更是快乐和幸福。是他们，演绎了有色儿女不畏艰难、永远开拓的勤劳品格；是他们，传承了“经锤炼而成、为开拓而生”的铜矿精神；是他们，传递着实现“一流铜业、国际品牌”愿景的正能量。

2013 年 4 月 21 日，是一个十分平常，却永远载入了铜绿山矿历史的日子。每小时 4000 立方米以上的流速，超过 15 万立方米的洪水直扑井下，在这场人与天斗的抗争中，铜绿山人不分干部工人，不分单位主辅，不分年长年少，全面投入抢险一线。这一刻，铜绿山人只有一个共同的信念——战胜洪魔。一袋、两袋、三袋；一趟、两趟、三趟……一双双有力的大手、一个个坚实的肩膀，筑起一道道坚实的“长城”。齐腰深的洪水，冲不垮他们；万米长的战线，累不倒他们。没有休息日，没有机械助力，他们整天泡在水里，趟在泥里，用顽强的意志和拼搏的精神取得了这场抗洪抢险战斗的胜利。

尽责任，扛起发展的大旗；勇担当，肩负企业的使命；比奉献，唱响爱的旋律；作主人，用行动见证青春的激情！

爱矿山，爱有色，建功达千亿，奉献在岗位。朋友们，让我们携起手来，将忠诚记在心里，将责任扛在肩上，将奉献进行到底，共同谱写千亿有色、一流矿山的美丽篇章！



▲ 张文竹在比赛现场 梅葵 摄